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Tisztelt polgártársak !
A kerület némely községeiben tett Ígére­

temnek egyfelől, másfelől a képviselői állással 
járó azon erkölcsi kötelességnek, mely szerint a 
választók bizodalmából lett képviselőnek a vá­
lasztók érzelmeit, gondolkozását és viszonyait 
folyton figyelemmel kisérni és ismernie kell, s 
e végből közte és választói közt az időről időre 
való érintkezés által a bizalom létesítette kap­
csot fönntartani a valódi népképviselet elvéből 
kifolyó szükség — kívántam eleget tenni akkor, 
a mikor öuük közt megjelentem, hogy az ország- 
gyűlés 3 évi működéséről — a hol önök meg­
tisztelő bizalmából foglaltam helyet, hogy hazám 
és népe érdekeit szolgáljam s a közjó előmoz­
dítására tehetségemhez képest törekedjem — úgy 
az ott követett magatartásom- és eljárásomról 
lehető rövidséggel, de mégis kellő részletességgel 
beszámoljak.

Nagyon hosszasnak kellene lennem, ha az 
országgyűlés 3 évi elmúlt .ülésszakának minden 
egyes mozzanatáról megemlékezni akarnék, azért 
csak az országgy. lés azon alkotásait, mint hozott 
törvényeket említem föl és részletezem, a melyek 
önöket közvetlenül érdeklik. Ezeken kívül azon­
ban az ország helyzetének ismertetéséül és po­
litikai magatartásunk, illetve politikai pártáilá 
sunk helyes voltának igazolásául kötelességsze- 
rüen el fogom mondani az országgyűlésen történt 
fontosabb eseményeket, és előadom őszinte vé­
leményemet a jelennek és jövőnek kilátásba 
helyezett némely fontosabb kérdéseiről is.

Saját részemről előre bocsájtom, hogy mű­
ködésem irányadójául szolgált, valamint a jövő­
ben is — mint édes hazánk és népének érde­
kére nézve szerintem egyedül Inlyts és üdvös 
— szolgálni fog azon programúi, melylyel a 
választást megelőzőleg önök előtt szóval és írás­
ban kifejtettem, 8 mely megválasztásom alapjául 
szolgált. Ezen programodhoz hiveu alkalmaztam 
törvényhozói működésemet és eljárásomat.

Ezen öuök előtt jól ismert programul főbb 
tartalma az, hogy az akkor 20, most már 23 év 
óta fünuálló, 1867 ben alkotott közösügyes rend­
szer alatt az ország adóssága és adóterheink 
következetesen szaporodnak és e mellett mind 
az ország helyzete, mind köz és magáu állapo­
taink folyton rosszabbodnak; minek bizonysá­
gául fölhozhatom, hogy 15 év alatt államadóssá­
gunk 1000 millióval szaporodott és adóterheink 
különböző nemekben és czimeken 1878 óta 
mostanig GO—70 millióval emeltettek. Ezen or 
Bzággyülés kezdetén ugyanis még 35—40 millió 
volt az adók emelése: a szomorú tapasztalás 
tehát — mentül tovább, annál inkább — hazánk 
és önmagunk iránt szükségszerű kötelességünkké 
teszi, hogy az érdekeinket lenyűgöző es nemzeti 
fejlődésünket mind a szellemi, mind az anyagi 
téren gátló közösügyes rendszernek, mely folyton 
anyagi áldozatot követel s mely miuden bajunk­
nak, — ügy az adósság csiuálásanak és adók 
emelésének, mint a szellemi és anyagi hátrama- 
radottságunknak szülő oka — megváltoztatására, 
vagyis, a mi ezen állapotokon egyedül segíthet: 
Magyarország teljes önállóságának és szabad 
reudelkezési jogának visszaszerzésére és érvénye 
sitésére alkotmányos ütőn érett néphez illően a 
leghatározottabban törekedjünk.

Tájékozásul és a uetáui félreértés vagy 
megtévesztés kikerülése végett megérinteni szük­
ségesnek tartom, hogy a törvényeket az ország­
gyűlési többség hozza, vagyis azon párt, mely 
az országgyűlésen többségben vau, ebből alakul 
a kormány is; — s miután azon párt van még

mindig többségben, mely az 1867 es közös ügyes 
törvéuyt megalkotta és lönutartja — nagyon 
természetes, hogy az ellenzék, vagyis az ország­
gyűlési függetlenség' és 48 us párt, mely ezen 
közösügyes törvénynek m-'gvaltoztatását, illetve 
Magyarország önállóságának és függetlenségének 
a pers' nal unió alapján és alkotmányos úton 
való helyreállítását tűzte ki czéljául, mindaddig 
nem érvényesítheti elveit, mig az országgyűlésen 
többségre nem jut. Addig is azonban az ország 
érdekében fontos szerepe és hivatása vau az 
ellenzéknek, mint az országgyűlésen kisebbség 
ben levő pártnak — s ez az: hogy a kormány­
nak és az országgyűlési többségnek működését 
ellenőrizze, s au ár az ország, akár a nép érdé 
kére uézve károsnak tartott törvciivjavaslatnak 
törvényre emelését ellenezze, lehetőleg meggá­
tolja, vagy legalább a szerinte a közügyre hát­
rányos részében szoüdebhé tenni, módositaui 
igyekezzék, ellenben a köz szabadság és a nép 
érdekében szükségesnek tartott törvények hoza 
tálát megsürgesse; egyszersmiud időről időre 
kimutatván a közösügyes rendszernek Magyaror­
szág érdekére nézve karos voltat h igy tartha­
tatlanságát, saját elveit ezzel szembeállítva 8 az 
ország és nép érdekébeu helyes és üdvös voltát 
bebizonyítva és ezen úton elveit terjesztve — 
ennek az országgyűlésen, ha lehet, minden esetre 
az országban — ez által a jövő választásokra 

I az ország népét előkészítvén — megszerezze a 
többséget. Mennél nagyobb, illetőleg erősebb az 
ellenzék az országgyűlésen — annál több hasz­
not tehet s annál több kárt és hátrányt hárít­
hat el.

A legtöbb törvény, mely ezen 3 év alatt 
hozatott, s mely mindnyájunkat közvetlenül és 
érzékenyen érdekel, a mint előrelátható volt s 
a mint ezt programmom fejtegetésekor megjö 
vendöltem — az állam pénzügyi helyzetének 
javítását, vagyis a nagy deficites államháztar­
tásban a kiadások és bevételek közt az egyen­
súlynak minden áron és minden áldozattal való 
helyreállítását czélozta. Ilyenek: a dohányjöve­
déki törvénynek módosításáról, a bélyeg- és 
illetékekre vonatkozó törvények és törvényesített 
szabályok módosításáról, a czukoradóról, a szesz­
adóról, a regále megváltásról és az ital mérési 
jövedék-adóról s végül a pénzügyi közigazgatás 
változtatásaiéi szóló törvények. Mindezen törvé­
nyek ki/árólag az állam jövedelem szaporítása, 
emelése czéljából hozatlak és kisebh-nagyobb 
mértékben jelentékeny adó-emeléseket tartalmaz 
nak. Nagyon sok időbe kerülne ezen törvények 
részletes ismertetése — azért csak aunak kije­
lentésére szorítkozom, hogy az országgyűlési füg­
getlenségi és 48-as párt, és én mint ennek tagja
— ezen törvények meghozatalához nem járultunk
— azoknak legnagyobb részben, a szeszadó­
nak és a regále megváltásának pedig a tervezett 
módon való meghozatalát elleneztük, részint 
azért, mert újabban és aráuytalanul sújtják az 
adózó polgárokat, részint azért, mert mint a 
szeszadónál és főleg a regále megváltásnál — a 
nemzetgazdaság helyes érdekeinek s a jogállam 
és a demokraczia követelményeinek mellőzésé 
vei egyedül a deficzites államkasszának érdeke 
szolgált meghozataluk indokául; e mellett azon 
meggyőződésben is lévén, hogy ha ezen nagy 
áldozattal az államháztartásban a bevétel és ki­
adások közti egyensúly ideig óráig helyreállít­
ható leszeu is — ezen egyensúlyt a közösügyes 
rendszerűek természetes tolyomauya csakhamar 
felbillenti. A regáleuiegvaltást pedig, miut a föl­
desúri jog utolsó maradványának megszüntetését, 
ép pártunk sürgette már 20 év óta, de nem  ' 
e z e n  a l a p o n !

A hozott törvények közül uiég fölemliten- 
döknek tartom: az állategészségi ügy rendezé­
séről, a közütak- és vámokról s a kir. Ítélőtáb­
lákról és főügyészségekről szóló törvényeket, 
mint közérdeküeket és olyanokat, melyeknek 
hozatalához pártunk is hozzájárult. A közútakról 
szóló törvény hozatalát különösen mi sürgettük 
évek óta, részint a közlekedési utak jobb kar­
bantartása, részint a nagybirtokosok kímélésével 
a szegényebb néposztályt aránytalanul terhelő 
közmunkának igazságosabb alapra fektetése vé­
gett. Nem telel ugyau meg teljesen óhajtásunk­
nak ez sem, do ha jól és becsületesen haj tátik 
végre, sok viszásságot és önkéntes eljárást meg­
szüntet, mi mégis az eddigiekhez képest előny.

Nem lesz talán fölösleges enuek rövid is­
mertetése.

Ezen törvény szerint a közutak több migö- 
ségre (categoriára) vannak fölosztva — űgymiut: 
állami, törvényhatósági vagy megyei, vasútakhoz 
vezető, községi közlekedési és tisztáu községi 
utakra Az államit az állam, a törvényhatóságit 
a megye — a vasüti állomáshoz vezetőt a megye, 
vasúti társaság s az érdekelt községek együtt; 
a községi közlekedési ütat az érdekelt községek 
és a tisztán községi ütat az illető község köte­
les megépíteni és fönntartani. A hozzájárulási 
arány a törvényhatósági vagyis a megyei útra 
nézve az állami egyenes adók arányában vette­
tik ki, 8 rendszerint nem lehet nagyobb 10%-nál 
s igy a kinek például 30 frt egyenes állam­
adója van, 3 frtnái többet nem fizet megyei 
útadót, illetőleg közmunka-váltságot. Miuden 18 
évet betöltött és 60 évet el nem ért férfi csa­
ládtag azonban, ha adója után nem is fizetne 
1 frt 50 krt — megyei útadó fejében köteles 
vagy 3 kézi napszámot leszolgálni, vagy 1 frt 
50 kr. váltságdíját fizetni.

A községi út fönntartásához a községi la­
kósok kézi és igás munkával tartoznak járulni; 
minden vonós állat egyes vagy kettes fogatban, 
a mint rendesen használatik, legföllebb kétszer 
állítható ki községi munkára. A községben szo­
kásosan épült ház vagy házak tulajdonosa leg­
föllebb 4 kézi napszámot, kő- vagy téglaépület 
tulajdonosa logföllebh 6 kézi napszámot szolgál;
— idegen házban lakók, úgy a családtagok 
egy egy kézi napszámot teljesítenek; a kézi 
munkák a községi képviselet által meghatározott 
szokásos árban megválthatók vagy fogadott á l­
tal teljesíthetők.

A kézi munka alól föl vannak mentve: kik 
18. évüket még be nem töltötték vagy a 60. 
évet túlhaladták; továbbá a nők, a papok, ta­
nítók, tisztviselők és más hivatalos személyek.

Mellőzöm a türvéuy további intézkedéseinek 
ismertetését, csak azt jegyzem meg, hogy a he­
lyes kivetés és netán hibás kivetés elleni fölszó- 
lalás iránt gondoskodva vau, azonban miut min­
denben — itt is szükséges, hogy a községi 
lakósok is saját érdekükben a kivetést ellen­
őrizzék.

Az állategészségügy rendezését illetőleg 
hozott törvénynek általunk is lett elfogadását
— a nemzetgazdaszat azon fontos érdeke, hogy 
az állati betegségek s főleg azoknak terjedése 
lehetőleg meggátoltassék — eléggé indokolja.

A kir. Ítélő táblákról szóló törvény az ál­
tal vált szükségessé, hogy a jó és lehetőleg 
gyors igazságszolgáltatás czéljából rég sürgetett 
szóbeliség- és közvetlenséguek a törvénykezési 
eljárásnál behozatala lehetségessé tétessék. Ed­
dig ugyauis két kir. ítélőtábla volt: egy Magyar­
országban Budapesten s egy Erdélyben Maros- 
vásárhelyen. Jövőre ezek 11 királyi Ítélő táblára 
leszuek elosztva és igy még 9 helyen az ország
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különbőz/) vidékét! elhelyezve, m i áltál az igaz 
ságszolgáliatasuak czólszerübb és helyesebb föl* 
Ügyeleté fog remélhetőleg elétetni, a/.oufölül az 
igazságot kereső telek is a fölső bírósagot kö 
zelébh találják föl.

Egy ily kir. Ítélőtábla allittatik tül Pécsott 
is, mi e megye közönségének is keiségteleu elő* 
uyére válik.

Most tisztelt polgártársak áttérek az ország 
gyűlés legnevezetesebb eseményét képezett ved- 
erő-törvényjavaslat tárgyalásának s az elleuzek 
által ebben kifejtett történeti nevezetességű és 
követke/.méuyeibeu is nagy horderejűvé vall vi­
tának rövid ismertetésére. E törvényjavaslatnak 
különösen 14. es 25. § ai voltak a szerfölött 
sérelmes pontok, melyek miatt az ellenzék a 
kormány és többsége ellen eddig a parlamenti 
törteire'linkben példátlau elkeseredett harezot in­
dított és folytatott. A tárgyalás csaknem három 
hónapig eltartott a legnagyobb i/.galoui és vihar 
közepette. A sérelmet az képezte, hogy e tör­
vényjavaslat 14 ik vj-aban foglalt szövegezés 
szerint a magyar nemzet lemondott volua még 
az 1867 ik évben alkotott közösűgyes törvényben 
is fönntartott azon lényeges jogáról, mely szerint 
a közös hadsereg évi hadjutalékát -  az újon- 
ezok számát lü évről 10 évre maga a uernzet 
saját országgyűlése által állapítja meg; a 25 ia 
§. pedig az egyéves önkéntesekre nézve azon 
8ZÍgoriió kötelezettseget tartalmazta, hogy a me­
lyik önkéntes egy év alatt a tiszti vizsgát német 
nyelven le nem teszi — még egy evet tényleges 
szolgálatban leszoigáiui köteles; tehát az eddigi 
tényleges szolgálati időt uiiudazon müveit ifjakra 
nézve büntetésből fölemelte, a kik magya. vidé­
ken születveu cs nevelkedvén töl és az iskolák­
ban különben is uiindeu tantárgy magyarul ta­
níttatván — előre láthatólag egy óv alatt a tiszti 
vizsgát német nyelven letenni nem kepesek. Ne 
liigyje senki, hogy ezen intézkedésnek talán az 
volt a czélja, hogy a magyar müveit ifjakban 
a közös hadsereg tiszteket nyerjen; nem ez, 
hanem az, hogy a második évre azokból szerin­
tük müveit altiszteket képezzenek, valószínűleg a 
nép fiainak részben jövőre az aitisztségböl leendő 
kiszorításával.

Mondanom sem kell, hogy ezen újabban 
szaudekoit jogföladás és a müveit ifjakra nézve 
ily módou az eddigi szolgálati időnek kétszeres 
fölemelése altalauos fölháborodást szült — nem 
csak az orszagg; ülés ellenzékében, liánom az 
országban is.

A függetlenségi és 48-as párt hazafias kö 
telcsségének tartotta ezt lehetőleg megakadá- 
lyozui, azért a mérsékelt ellenzékkel szövőtű ezve 
ezen tárgyalásuk! igazan a késő utódoknak is 
példát nyújtó, hősies kitartással és elszántsággal 
küzdött a nemzet e jogai mellett; alig volt tagja, 
ki e nagy parlamenti barczbau vészt ne vett 
volna egyszeri vagy többszöri fölszólaiássai.

A hosszú és Viharos vitának egyik ered­
ménye lett, hogy a kormány a 14 ik §-ual meg- | 
ha ralni — engedni volt kéuyteleu ; a 25 ik j 
§-l azoubau, miután ennek elfogadásához ma- i

A „Pécsi Figyelő*1 tárczája.

A professzor ur veszedelme.
Nem volt nagyobb szenvedélye, mint a 

határt bolygaui reggeltől estig és bámulni a ter­
mészetet, már ameuuyire rövidlátásánál fogva 
módjában volt. No de kipótolta a hiányt a több­
féle szem- és nagyitóüveg.

ó  előtte csak a kövek, bogarak és kü­
lönféle gazok s virágok bírtak értékkel. Nem 
törődött egyébbel a világon. Bele is élte magat 
a tudományos büvárlataiba úgy, hogy megke­
ménykedett feje beillett a bölcsesség kövének, 
maga meg holmi ékességét elvirágzott tulipánnak, 
vagy csodabogárnak.

Plébdoboz, könyv, skatulák, lepkefogó, te­
rebélyes kalap, paraplé, látócsövek, kitüzdelt 
gombostűk voltak a fegyverei és fölszerelései, 
a melyeket aszeriut szedett-vedett elő, amint 
egy-egy lepkét, bogarat, növényt vagy értéke­
sebb kődarabot talált s tett a gyűjteményébe.

A zajos és mulató nagyvilág egy cseppet 
sem érdekelte. A nőkre meg sohasem hederi-

kacsul ragaszkodott, valószínűleg a katonai kö­
röknek tett ígéret által lévén lekötve — a 
többség — a kormánynak adott külön utasítás­
sal, uielylyel lelkiismeretét elaltatni hitte — 
megszavazta.

A másik eredménye pedig az volt, hogy 
a parlamenti ütközetben, a lesújtó igazság — 
a hosszas és folytonos tamadas és vad okozta 
súlyos sebek következtében, mihez járult az or­
szág méltó fölbáborodasanak abban való nyíl- 
vánulása, hogy az időközökben megüresedett 
képviselői helyekre csaknem kivétel nélkül — 
mind fUggetleuségi cs 48-as párti képviselők 
választattak s igy 8 képviso övei szaporodván 
a függetlenségi és 48-as párt, ezekkel most kö 
zel 100 tagot számlál — a többség fejét vesz­
tette s Tisza Kálmán hatalma annyira meg lett 
törve, hogy csak segítséggel remélte magát 
föntartani, és a Szilágyi Dezső miniszterségével 
reconstruáltuak — megerö itetluek elnevezett 
cabinet élén lépett már a véderő vita lezaj ása 
után az országgyűlés elé.

De az egykor legyözhetetleunek és meg- 
bukhatatlauuak tartott Tisza Kálmánt a bukás­
tól sem ez, sem a többség meg uem menthette.

Ugyanis a véderő vita következtében fönn 
és lenn tekintélyében vesztett miniszterelnök - 
meglehet, hogy magát rehabilitálja, legvalószí­
nűbben megszorultságból — a függetlenségi és 
48-as párt által fölvetett honossági kérdésben 
azou Ígéretet tette, hogy a honossági törvény 
áltálunk kijelölt részének módosítása iránt, Kos­
suth Lajos honosságára való tekintettel is, kész 
a kormány részéről törvényjavaslatot benyújtani.

Itt meg kell magyaráznom, hogy mi, a 
függetlenségi és 48-as párt, az 1879 évi 50*ik 
t ez. azon szakaszát, mely azt rendeli, hogy 
azok kik 10 cv óla megszakítás nélkül az or­
szágból önként távol vaunak, ha csak az illető 
hatóságnál időközben nem jelentették magukat, 
elvesztik bonpolgári jogukat — mint belyteleut 
megváltoztatni követeltük — n azért is, mert 
Kossuth Lajos is elvesztendő volt bonpolgari 
jogát.

Tisza Kálmán azoubau tett Ígéretét be 
uem válthatta, mert — habár az ígéretet a kor­
mány nevében, s igy minisztertársainak bele­
egyezésével és a többség helyeslésével tette 
most minisztertársai hozzájárulásukat megtagad­
ták, és a király sem adta beleegyezését, miuél 
fegva a miniszterelnöki állásról lemondani volt 
kénytelen és helyére gróf Szapáry Gyula, egyik 
minisztertársa neveztetett ki.

Mi Tisza Kálmán bukását autiaí nagyobb 
megelégedéssel fogadhattuk, mert a különféle 
mesterséges módon, erkölcstelen választásokkal 
segyéb visszaélésekkel főntartott 15 évi kor­
mányzás és párturalorn — legyözhetlennek 
hitt — lidércz nyomásától szabadult meg a 
nemzet s legalább lélegzetet vehetett. Már az 
is nagy előny a nemzetre, hogy ezen, a parla 
menti életben szokatlau bosszú kormányzás véget 
ért s ezzel az öuös hadnak a koimány állami' sá 
gába vagy legalább is biztosságába vetett reménye
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csökkent. Hogy ez ne ismétlődjék, most — azt 
hiszem — könyehb le'Z e nemzetben éledni 
kezdő közszellemuek jövőre azt megakadá­
lyozni.

Tisza bukása — mint a dolog természe­
tében rejlik — nem maradt és még inkább 
nem maradhat az országgyűlési [tárlókra is b 
folyás nélkül.

A Szapáry-kabiuet ugyan mindeuben Tisza 
utódjának vallja magát — kétségtelenül az i*
— ugyan azzal a többséggel bir, és ugyanazon 
közösűgyes alapon all ; de a többség már még 
sem egészen a/., nem oly egységes többé, mint 
előbb volt Tisza alatt, főleg a véderő vita előtt; 
s habár a kormánypárton megszokott érdek 
kiegyenlítéssel, egyezkedés utján összetartható
— a szétválásnak eselye nem hiányzik.

Minthogy peüií^tt Szapary kormány ugyan­
azon programmot állította föl, melyet Tisza 
Kálmán kormányzása alatt s az utóbbi időben 
magúénak vallott, de a kormány is ugyanazon 
férfiakból all, kikből a Tisza korámánya állott: 
lényeges, — a mi politikai irányunknak és ál­
lásunknak kedvező változást ezen kormánytól 
8"in várhatunk, mit maiis igazolt a honossági, 
illetőleg a Kossuth kérdésben tett magatartá­
sával.

Mi ugyanis mindjárt a negyedik ülésszak 
k’-zdeteu — a honossági kérdésben - az előbb 
említett szakasz módosítása végett törvényja­
vaslatot nyújtottunk be, illetőleg pártunk uevé- 
ben benyújtott Irányi Dániel elnökünk és párt­
vezérünk ; s habár najmál világosabban kimu­
tattuk az általunk megváltoztatni kívánt s/.a- 
kaszuak — hátrányos voltát, helytelenségét és 
képtelenségét — a Szapáry-kormuuy azt több 
ségével leszavaztatta. S ennek következtében 
Kossuth Lajos, hazánk nagy tía is, kinek a uép 
a jobbágyságtól töls abadiiasat, a jogegyenlő­
séget s alkotmányos bonpolgari jogot köszön­
heti, s kinek a haza, a nemzet és polgárai iránt 
nagy és elévülketleu érdemeit még azok is, ,ik 
leszavaztak — elismerni voltak kénytelenek — 
bonpolgari jogától megfosztatott.

Megrendül a hazafiui szív — ily kálát- 
lauság, ily megszégyenítő eljárás f dőlt! Mi azért
— az országos független égi es 48-as part — 
azon leszünk, b >gy <•/, n szégyenfoltot a nem­
zetről 'lemossuk ; cs reméljük, hogy a nemzet 
támogatni fogja törekvésünket.

A mérsékelt ellenzéknek — véleményein 
s.erint, mar most mint ellenzéknek megszűnt 
a létalapja Az. eddigi ellenzéki állása ugyanis 
abból all : hogy Tiszáékkai szemben az 1867-ik 
alapnak tcireiuagy aratását megvédje, es a köz- 
igazgatás államosításának elven proclamálja, 
érvényre jutassa Most Tisza bukása után, 
miután Szapary i.s elíogad'a az államosításnak 
elvét, sőt keresztülvitelét progratnmjába lói is 
vette — egv közjogi alapon állváu különben 
a Szapary-kormánynyal további ellenzéki ál­
lásának érteimé nincs és igy csak rövid 
idő k rdése. hogy a kormánypártba belépjeu.
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tett. Tartózkodott, sőt félt tőlük. Azt tartotta, 
hogy a nő hire, neve, becsülete fényes aczél s 
a térti közelléte elégséges arra, hogy egy lehe­
letével behomályositsa azokat — ami pedig nem 
illő dolog, kivált, ba annak fényesre csiszolásá­
ról nem gondoskodik az illető. Óvatos maradt 
és — hideg.

Megvallotta, hogy soha sem szeretett mást, 
mint a bogarait, meg a pilléit, meg a köveit, 
meg a uövényeit. Szenvedélyre nem gyuladt soha 
nő iránt.

Különben is, ha messziről észrevett egy-egy 
amazont, — kikerülte, mint az okos madár a 
holtteugert. — Ila olykor valami értékes leletre 
bukkant, akkor kitört belőle a szenvedély úgy, 
hogy drága leletét még meg is csókolta.

Nőt megcsókolni véteknek moudta, azt tar­
totta, hogy :

Bántalom, a szégycu, miud lemoshatok,
De soha a nö homlokáról a csók.
Hiába volt az ismerősök, barátok miudeu 

fáradozása — a professor hü maradt elvéhez: 
gyülölui a nőket, csak azért, mert nem férfiak, 
és óvakodni tőlük csak azért, mivel — nők.

Most is, miut más egyébkor; künn bolyong

a határban. A reggel pompás ; az éjjeli eső után 
csak úgy leheli minden az életét, krlstálycsepp 
ragyog még a leveleken s lecsurrau oiiuét, ha 
madár száll az ágra. Később azt i.s eltiiuteti a 
heves nap tüze és semmivé váluak a kora reg­
gel csillogó gyémántjai, hogy ezután ismét cseppé 
tömörüljenek valahol túl a tengeren . . .

A professor esetük-boti i k a hegy alj bán, a 
bokrok között s keresi a követ, meg a parajt 8 
lesi a pillét. Éppen az imént botlott meg valami 
kőtörmelékben s a pléh katulak nagy zörgése 
kíséretében terült el a talajon.

Föl se vette az esést. Meg sem inoczczant 
addig, uiig a félrecsuszott okulárét helyre nem 
tuszkolta s csak azutáu látott a skatulák után 
— nem uyilt-e ki egyik vagy másik ?

Most hirtelen lelep valami bogarat, és ki­
fogván jobbkezével a sátorszerüen földouiboritott 
baltenyere alól, örömrivalgasbau tör ki, tisztára 
elfeledvén a kis térdfájást, melyet az esés oko­
zott ucki.

Röktöu fölfűzte a zsákmányt, előkapta jegy­
zőkönyvét cs irta : Aszagány, (ez magyarul van 
kérem !) azután kacskaringé* zárójelbe szorította 
hogy : ceratophyus ; majd tovább irta : a csaly*
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E belépést csak Tiszának kormáuypárti hívei 
biU'ithatnák meg.

E szerint az országgyűlésen az ellenzék 
hivatása, föladata teljes mértékben s egyedül 
a függetleuségi és 48-as partra hárul jövőben ; 
de ép ezáltal közelebb is jut azon módhoz, 
hogy a többséget magának megszerezhesse és 
elveit érvényre emelje. Azért most még foko­
zottabb mérvben és több tervszerűséggel kell 
ellenzéki föladatát, kötelességet teljesítenie.

Igaz ugyau, hogy az ellenzéknek a véd­
erő vitábau kifejtett küzdelemben elért diadala éa 
Tiszázak bukása pártuukban is bizonyos véle­
mény különbséget idézett elő. Partuukuak egyik 
dicsérendő nemes ambitióval és kiváló tehet­
séggel biró tagja ugyanis — tán a czél gyor­
sabb elérésének reményében, talán ép a kor­
mányra jutás közeli kilátásában -- a kormány- 
képesség és a pártegységuek kérdését vetvén 
föl — nyilvánosan elmondott beszédében azt 
állította, hogy pártunkban, a függetlenségi és 
48-as pártban, volnának egyesek, kik nem a 
personal unió, hanem a 49 es alapon álló füg­
getlenségiek s kiknek Jeljárása a 48 as, vagyis 
personal uuio alapjáu álló, párt egységes mii 
ködésére hátrányos, 8 ezért ezeknek a partból 
kilépését szükségesnek tartja; minthogy azon 
bnn ezeu állítás több oldalról, partunk szintén 
jeles tagjai által nyilvauosau elmondott beszé- 
beu, helyreigazítást nyert, azt hiszem, hogy 
ezen — véleményem szerint különben is idő 
előtt és nem alkalmas helyen felvetett — kérdés 
nemcsak hogy zavarólag nem fog hatni pártunk 
működésére, hanem a félreértéseknek a párt 
kebelében megtörténendő kiegyenlítésével s a 
párt egységének kétségen kívül helyezésével — 
még tervszerűbb s erélyébeu még fokozottabb 
működését fogja előidézni.

Hosszúra nyúlt beszédemben még csak a 
jövő kérdéseire kívánok kiterjeszkedni.

Ugyanis a Szapáry-kormány két fontos 
kérdést vett föl programmjába, s ezeknek meg­
oldását helyezte kilátásba; az egyik : a tör­
vénykezési retorm ; a másik : a közigazgatásunk 
államosítása. Elmoudoui ezekre vonatkozólag is 
röviden véleményemet.

A törvénykezési reform szerintem is na 
gyón kívánatos az ország érdekében, s ha az 
teljes és kielégítő lészen, vagy ha csak az ed­
digi törvénykezési állapotokon lényegesen ja 
v it: támogatui is hajlaudó vagyok. Azonban 
kétlem, hogy a helyes igazságszolgáltatás kö­
vetelményének megfelelőt a Szapáry-kormány 
alkothasson; mert nem tehetek róla, de én 
úgy vagyok meggyőződve, hogy a közös-ügyes 
törvény- és rendszernek a nemzet és a uép 
minden viszonyára kiható nyomasztó hatása 
íolytáu a uép érdekére teljesen helyes és alkal 
más törvényt alkotni sem lehet.

A közigazgatás államosítását illetőleg pc- 
dig határozottan kijelentem, hogy én ezt mind I 
az alkotmányos szabadságra, mind a uép sza- i 
badságára nézve igeu veszélyesnek tartom, lie j 
ménvlem is, hogy pártunk e tekintetben figyel- i

vafélék csapatjának családjába csatolható, a tu- 
ronyuemüekhez tartozó téhelyröpü rovarnem, mely 
a turonyuak alneméhez tartozik és . ..

Ekkor föltekintett, mivel valami neszt hal­
lott.

Úgy megdöbbent attól, amit látott, hogy a 
drága aszagánya menten kipottyant a kezéből.

Asszouyi állat közeledett feléje a lankás 
csalit bau.

Nem gondolkodott sokáig. Összeszedte sá­
torfáját n a kis aszaganyát nem lelvén a fii kö­
zött — vérző szívvel vált meg e helyről, csak­
hogy azt a uagy ellenséget — akit más nem 
küldhetett, mint az ördög — kikerülje.

Csak úgy himbálódott a sok tudományos 
üres doboz az oldalán, annyira sietett, hogy ki­
térjen a veszedelmes amazon elől. El is érte 
c*élját, mert eltűnt s ő izzadva dőlt le az árok 
partra, melybe sietségében belelépett.

— Talán itt megpihenhetek. Átkozott fe­
hér népje ! csak kárt okoz ott, ahova lép, most 
oda vau az a ritka ceratophyusom. No majd 
visszamegyek érte, a tű benne van, nem mászik 
el. De lássuk csak : itt földhányas van, a gyógy- 
füvek diszlenek. No lám itt mindjárt van egy :
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meztetéssel és kidolgozott tervvel nyíltan fog 
lépni annak idején az ország népe elé, s addig 
is, hogy fogalmuk legyen — csak auuak meg 
ismertetésére szorítkozom, hogy a közigazgatás 
államosításának behozatala és életbeléptetésével 
nemcsak a megyei tisztviselőket, hanem a k ö z ­
s é g i  b í r á k a t  i s ú g y  n e v e z i k  ki.

Szükségesnek tartjuk mi is a közigazga­
tásnak javítását, sőt teljes reformállását; mi 
legkevésbé lehetüuk megelégedve az állami köz- 
igazgatás behozatala czéljából tervszerüleg el­
rontott jelen közigazgatási állapotokkal ; de mi 
a történeti alapou, az önkormányzat rendszerén 
kiváujuk fölépíteni a népszabadságnak megfe- 
lelőlcg s a szabad választási jognak föntartása 
és helyes alapra fektetése mellett. Azért mi, a 
függetleuségi és 48-as párt, elvagyunk tökélve 
— a legvégsőig menő alkotmányos és parla­
menti küzdelemmel is — az államosítást meg­
akadályozni.

Ezekben — t. polgártársak ! — volt sze 
rencsém megismertetni önökkel az országgyűlés 
múlt tevékenységét, nevezetesebb eseményeit és 
az ország helyzetét, miből levonhatják a követ­
keztetést.

Én a magam részéről azt tartom, mit 23 
év óta, vagyis a k' zös-Ugyes törvény és rend 
szer megalkotása óta — igaz meggyőződésként 
mindig vallottam és követtem, sőt ezért még anyagi 
áldozattal is küzdöttem : hogy M ag y  a ro  r s z á g  
c s a k  ú g y  l e h e t  b o l d o g ,  a szellemi és 
anyagi jólétet úgy érheti el, ha  M a g y a r o r ­
s z á g  m i n t  ö n á l l ó  és  f ü g g e t l e n  ál  
1 a in — teljesen szabadon rendelkezik vérével 
es pénzével — s a K i r á l y  és H á z á n a k  
k ö z ö s s é g é n  k í v ü l  má s  k ö z ö s s é g e t  
n e m  i s m e r !

Ezért küzdenünk a haza, önmaguuk és 
gyermekeink iránti kötelesságüuk !

Én mig élek, ezen kötelességet híven tel­
jesíteni fogom. Reményiem : önök is ezt teen- 
dik, s engem követni fognak !

Köszönöm szives türelmüket és kérem : 
tartsauak meg továbbra is szives jóindulatukban !

H Í R E K .
— (A tokaji tüzkárosultak ja­

vára) sikeres mulatságot rendeztek szombaton 
este a mi derék tűzoltóink. Az estély hangver* 
seuynyel kezdődött, melyben a katonazenekar, 
a „Pécsi Dalárda- s a Farkasék czigánybaudája 
vett részt. A hangversenynek kimagasló pontjait 
természetesen a dalárda két énekszáma képezte, 
melyeket k a r m e s t e r i  v e z e t é s  n é l k ü l  is 
a legnagyobb preczizióval adott elő. A lassan­
ként nagy számmal összegyűlő közönség lelkesen 
megtapsolta a dalárda énekét. Hangverseny után 
táucz következett a tűzoltói szerekkel csinosan 
díszített teremben, s a fiatalság reggeli 4 óráig 
járta lankadatlan tűzzel. Benn az étterembeu 
ezalatt a tűzoltók szolgáltak föl uagy készséggel 
hideg sülteket valóban olcsó pénzért. A négye­

seket mintegy 60 pár táuczolla. Az estély tiszta 
jövedelme körülbelül 300 forint. A tűzoltó pa­
rancsnokok, kik a rendezés és kiszolgálás miatt 
az estély mulatságában nem vettek részt, és a 
legénység hétföu este — zárt körben — pótol­
ták a tornacsarnokban az elmulasztott mulatságot.

— (Magas vendégek) érkeztek pén­
teken F ö h e r c z e  g-L a k r a :  I s a b e l l a f ö -  
herczegnö, a u a s s z a u i  örökös kerczeg, H é r ­
be r s t c i u gróf altábornagy és még több főur.

— (A Mohács-vidéki árvíz.) Mo­
hács, Duua-Szekcső és Kölked népe hasztalanul 
küzdött az őszi esőzések által megragadt Duna 
vize ellen. A roppant víztömegnek nem állott 
ellen a homokos talajból épített szigeti töltés, 
pedig nagyon erősen bíztak benne. Már a múlt 
szombatról vasárnapra virradó éjjel, éjfél után 
egy óra tájban a kölkedi zsilip fölött töltéscsu- 
szamlás történt, azonban az ez által támadt rést 
a kölkedi nép és a mohácsi munkások nagy 
nehezen betudták tömni földdel töltött zsákok­
kal és pilótákkal. A vízállás folytonos emelke­
dése folytán — mely szerdán már 6 méter 58 czm. 
volt — a duuaszekcsöi töltésnek a nagv fokra 
épült része, nem lévén padkával ellátva, teljesen 
átázott s igy nem volt képes a Duna sebes ár- 
jáuak ellen tál 1 ani. Csütörtökön aztán, daczára 
annak, hogy úgy a nép, mint a védekezést ve­
zető hatósági közegek és mérnökök — kik kö­
zül Eötvös és Sey Lajos főszolgabírókat, Novák 
László püsp. uradalmi-, Medveczki folyam mér­
nököt és Jeszenszky Gyulát említhetjük meg, 
mint a kik buzgóságuk által különösen kitűntek 
— fáradozásainak, a katasztrófa csütörtökön 
mégis bekövetkezett. A töltés beszakadását meg­
előző este — miként a Mohács és Vidéke írja 
Novak mérnök még azt jelentette, hogy uincsen 
semmi baj, Freytag Lajos d. szekcsői jegyző 
pedig előljárótársaival még félórával a katasz­
trófa előtt a töltésen járt, a többi között a sza­
kadás helyén is, és mindent rendben talált, az 
őröket pedig ébren lelte. Hajnali 4—5 óra kö­
zött aztán, midőn a vízállás az 1876-ikit 16-cz- 
méterrel tülhaladta, a szigeti töltés a duua-szek- 
csői határban, ott a hol az egy uagy fokot át­
szel, 40 öl szélességben beszakadt, s a Duna 
iszapos hullámai nagy robajjal rohantak a szi­
getre s a szakadáshoz közel levő házat ügy el­
sodorták, mintha ott sem lett volna ; a benue levő 
ember azonban miuden baj nélkül ki tudott a 
szárazra menekülni. A föltartóztathatatlanul ro­
hanó ár lassankint az egész szigetet elborította, 
s a Baranyavárig terjedő síkság mélyebb részein 
keresztül vonulva Eszék-alsóváros közelébcu a Drá­
vába vitte piszkos vizét.

— (Bar anyamegye főjegyzője) 
B a r t o s s á g h  Imre súlyos betegségben szen­
ved, úgy hogy bizonytalan időre való szabad- 
ságoltatását kellett kérnie. A beteg főjegyző je­
lenleg Fölsö-Miudszenten tartózkodik üdülés vé­
gett, mialatt hivatalos teendőit B e n y o v s z k y  
Manó első aljegyző végzi.

— ( H y m e n .)  Au d r i t s  Dusán, a most 
megválasztott sombereki gör. kel. lelkész, múU

csucsordadonc/.i lottypang, (eredeti magyar kife­
jezés) följegyezzük, mert ritka példány. Linné 
atropának hívja s e faj rendszerének ötödik osz­
tályának első rendjének s második szakaszának 
alfajsorozatából a kilenczedik alrendi csucsorfaj­
hoz sorozza ; ehez tartozik a maszlagon nadra­
gulya és a belladona is . .

Megint uesz !
A professzor föltekint s ismét a sárga ru­

hás hölgyet pillantja meg, a mint az árokháton 
a bokrok közt feléje tart.

— Ez az amazon akar valamit velem. Jó 
lesz tartózkodnom tőle !

Könyvét becsapta, a növényt zsebrevágta 
és négykézláb maszott a magas bokrokig s azok 
védelme alatt a hegyoldali erdőaljba menekült.

Alig pihegve, agyon fáradva és izzadva 
dőlt le egy nagy uiogyoróbokor árnyékába, s 
aláhuzódott egészen, hogy seuki meg ne lássa 8 
neki békét hagyjou.

— Ez az asszony üldöz engem, ez akar 
valamit, én félek tőle. Talán az a boeótiai asz- 
szony vére szorult bele, aki vőlegényt keresett 
magának, és az embereket kipróbálta, tudnak e 
vele versenyt futni, n a ki nem tudott, leszúrta.

Brr! ki is telik ettől a sárga ruhás hóbortos fe­
hérnéptől, hogy férj kell neki; no de én nem 
vagyok Hippomenés, hogy czélhoz juttathassam ! 
Átkozott asszonynépe !

E pillanatban egy szép lepke röppent az 
orrára s a professor mindent feledve utána ka­
pott és sikerült is a szemüveggel és az orrával 
együtt elcsípni. Nagy óvatosággal tűzte maga 
elé egy ágra a szép példányt és vette az irónt 
s hosszú vizsgálódás utáu írni kezdett: nappali 
lippencsoncz másképpen atalanta (vauessa ata- 
lanta) a nagy- és kis csaláucz és a pávaszemü 
csaláucz láuczcsalád lánczolatában a csipkésszár- 
uyuak alcsaládját képezi, melyek bolhogos mell- 
sőlábaik, szárnyaiknak ékalakulagi kimetszvényes 
külső széle, hat sor ágas bogas tüskékkel ellátott 
hernyóik, többnyire aranyszéllel fénylő, hátán orr- 
alaku kinövéssel leledző, s farkvcgczctévcli föl­
függesztessél szabadon lógó bábjaik által jelle- 
meztetnek és . ..

Zörreu a kárászt, hajlik a bokrok lombja 
8 föltűnik egy női kalap, majd egy mosolygó 
szempár, azután meg a piczi korall-ajak, a va­
kító fehér nyak, azután . . .

De többet már nem várt ki a professor.
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hétfőn vezette oltárhoz Mohácson B o s n y á k 
Lenke kisasszonyt, kit a Jaukovics Tárnái sajtó­
perből — mint a legérdekesebb s általános föl- 
tüuest keltett tauük egyikét — ismer a pécsi 
közönség.

— (Szilágyi Dezső Pécsett.) A ki­
rályi táblás Pécs nagy garral fogadta a „uagy“ 
Szilágyit, az igazságügy miniszterét, ki a fölső 
baranyai ev. ref. tractus rendes évi gyűlésére 
jött le elnökölni, melyet Harkáuybau teguap tar­
tottak meg. A házakat föllobogózták, még olya­
nokat is, melyek tán sohasem viseltek lobogódiszt; 
a vasúthoz vezető utakat sárig locsolták; azok­
ban az utczakbau, a hol a miuiszter átmeneudö 
volt, kivilágítottak miudeu ablakot; az itteni 
összes allami hivatalok összes hivatalnokait (!), 
még a legkezelőbb személyzetet is (?) kirukkol­
tattak fekete ruhában ünnepi népség-katonaság­
nak. Ezeken kívül levonultak fogadtatására K a r ­
d o s  Kálmán főispán, A i d i u g e r János kir. 
tanácsos polgármester, S z i l y  László alispán, a 
megyei és városi tisztviselők és bizottsági tagok, 
az ügyvédi kamara, egyes intézetek fejei stb. 
A perionon s az állomásou kívül nagy közönség 
várta a minisztert, a ki a fél uyolez órai gyors­
vonattal érkezett meg Siskovics Tamás kísére­
tében. A kiszálló Szilágyit éljenzéssel fogadták 
az egybegyűltek s K a r d o s  Káltnáu főispán pár 
rövid, de szívélyes szóval üdvözölte öt. Szilágyi 
ép oly röviden válaszolt az üdvözlésre s arra 
kérte a „tisztelt barátaiménak szólított fogadó 
küldöttséget, hogy tagadják öt oly benső szívé 
lyességgel és jóindulattai, mint a milyenéi ő e 
megye és e törvényhatósági város iniudenucmU 
érdeke iránt viseltetik. Szilágyi erre az I. osz­
tályú várótermen keresztül haladva kimeut az 
állomásépület elé, a hol a főispán négyes foga­
tára szállt föl Kovács Antal terehegyi ev. ref. 
esperessel s az ludóház-, Országút és Siklósi- 
utezákon áthaladva, leulazott Harkányba, hova 
uotabilitásain!' közül is többen kisérték. Turouy- 
uál Máté Ödön siklósi főszolgabíró fogadta a 
minisztert küldöttség élén. Turony minden háza 
ki volt világítva, inig Harkány teljes sötétség­
gel fogadta Szilágyit. Harkány bán,'hova 10 óra 
kor érkeztek, Czucz Lajos ev. ref. lelkész üd­
vözölte az egyházmegye világi eluökét, ki aztán 
a fürd'•-szállodáka vouult. Kevésre rá rögtöuzött 
s fesztelen kedélyességü társas vacsora volt, 
melyen a miniszter társalgás közben több érdekes 
kijelentést tett. Ezek közül kiemelhetjük, mint 
minket kiválóau érdeklőt, hogy a királyi tabla 
— most már egész bizonysággal — 1891. m á­
ju s  e l s e j é n  kezdi meg működését. Nyilat­
kozott még a közigazgatás államosításáról, mely­
nek legközelebb léeudö életbeléptetését a kir. 
tábla működésének megkezdése utánra jelzi. 
„Hogy ez meg fog történni — mondta a mi­
niszter — olyan bizouyos, mint hogy csillag van 
az égen.u A jurisdicium és a politikum egymás­
közti viszonyairól szólva kijelentette, hogy a 
kvalifikaczionális törvény szerint a bírónak ügy­
védi oklevéllel kell bírnia. „A közigazgatás ál­
lamosítása által — mint ö mondja — a kine­

vezett tisztviselők tekintélye emelkedni lóg s 
ez igen kedvelttc fogja teuui e pályát. Mert a 
kinevezett tisztviselői kar az altat, hogy mögöt­
tük nem egy kisebb terület, hanem az egész 
állam összes intézményeivel, az összes hatalmi 
apparátussal áll, hatalomban és tekintélyben, de 
tiszteletben is öregbedni fog Alapialau féle­
lemnek mondja azt, hogy a kinevezett köz­
igazgatási tisztviselők az ország egyik he 
lyéről a másikra fognának dobaltatni ; mert 
ezt már a közszolgálat is ellenezi, mely meg­
kívánja, hogy a helyi viszonyokkal teljesen 
ismerős egyéuek lássák el.- „A közig, államo­
sításának, a tisztviselők kinevezésének eszméje 
— a miniszter szerint — nem új ezen ország 
történetében ; mert hiszen akkor, midőn az or­
szág leguagyobb mértékben nemzeti allaui volt 
(1486-ig), a politikai tisztviselők kinevezve vol­
tak.4* — A miniszter másnap fél 10-kor inegnvi 
tóttá az cv. ref- egyb. kerületi gyűlést, melye t 
délben bankét követett, aztán de.utáu öt óra 
tájban ért vissza, a mikor a város határán Ai- 
dinger polgármester vezetése alatt a város kül­
döttsége fogadta 8 kisérte a városba Itt meg­
tekintette a kir. tábla készülő épületét, este 
pedig a különböző küldöttségeket fogadta s 
részt vett a tiszteletére rendezett banketten.

— (Tűz a vidéken.) Ibafaról Írják 
lapunknak: Csütörtökön szeptember 18-án dél­
után fél egy órakor tűz ütött ki Ibafan s rövid 
negyed óra alatt hót ház  a melleképületekkel 
együtt lángban állott. A nagy szárazság és viz- 
szüke okozta azt, hogy a szegény embereknek 
miudeu téli élelmük bennégett és különös Isten 
áldásának mondható az, hogy szélcsend volt, 
mert különben az egész -  úgyis szegény — 
ibafai község tönkre ment volna. A szegény éget­
tek első segélyezésére székhelyi M a j I á t h 
G y ö r g y u é  és G u s z t á v  fia siettek, kik 45 
forintot küldöttek, mely összeg a szerencsétlenek 
közt kiosztatott

— (Halálozás.) Z d r á h a 1 József uyu 
gaimazott cs. es k. hadnagy e hó 19-éu, 82 
éves korában elhúnyt. Temetése a halott rang­
jához illő katonai pompával vasárnap délután 4 
órakor ment végbe a Majlátb-utcza 10. sz. ház­
ból. — Z a d r i a  Ede e hó 19-én 31 éves ko­
rában, házassága 7 ik évében elhúnyt Pécsett 
(Papnövelde-ulcza 35. sz.) — Vi s y  János, uyu 
gaimazott tiszttartó — a nagy Visy-családuak 
egyik derek tagja, Visy Pál pécsi kir. alügyész- 
nek édesatyja — e hó 22 éu d. e. 8 órakor, 72 
éves korahau elhúnyt. Temetése tegnap délután 
ment vegbe közrészvét mellett a Deák utcza 1. 
sz. házból. Lelki üdvéért ma */* 10 órakor mon­
danak misét a belvárosi plébáuia-templombau. 
— H aj u ias  y Ignáczné, született Komáromy 
Anna, e hó 22 éu, 76 éves korábau, házassága 
nak 52-ik évében elhúnyt Pécsett (Mór-utcza 
6. szám).

— (Phylloxerás községek.) Dezső 
| Miklós szőlészeti váudortanitó K i s - T ó t  falu,
| Né me t - P  a l k o n y  a, Kö v e s d  és J a k a b  f a l u

Dühében fölugrott s egyenesen a hegyoldalnak 
tartott 8 fölfelé kezdett iramodni, miközben foly 
tón méltatlaukodott.

— Üldöz engem ez a furia, semmi kétség! 
akar tőlem valamit, megtámadja a férfiembert 
egyedül az erdőben. Ez nem lehet tisztességes ; 
pfui ! gyalázat !

E közben megszakadt a lélekzete, elhagyta 
ereje és töbszőr meg is botlott s elesett.

Végre má: lábra nem tudott állani.
A nő pedig csak közeledett.
A professor tehetetlenségében meg volt ré 

mülve s félelemmel vegyült mérgében már hara­
gosan kezdett kiabálni.

— Mit akar? pénzt ! az nincs! menjen ! 
hagyjon békét! menjen, takarodjék! Én öreg 
tehctetleu ember vagyok, mit akar velem? Ne 
közelitscu ! menjen ! Maga atbaumasiában szen­
ted, maga erővel boldog akar lenni ; nagy nya­
valya, menjen a doktorhoz, én nem segíthetek.

lliaba kiabált a szegény bácsi, a szép asz- 
szony csak közeledett s oda érve, alig juthatott 
szóhoz a folytou kiabáló és a lepkefogóval ha- 
donázó tudós miatt.

Millió kint allhatott ki szegény ; mig végre 
szóhoz jutott a nő is.

— Ugyan ne tegye magat nevetségessé 
professor ur. Nem vagyok éu olyan veszedelmes 
amazon. E birtok tulajdonosa vagyok s szenve­
délyem amateur fényképzés, most is azzal va­
gyok elfoglalva, professor urat is szeretném le­
fényképezni, ha megengedné — azért voltam 
uyomábau — megbocsát ?

— Tevely grófnő ! ! hebegé elkepedve a 
professzor. Ezer bocsánatot kérek ! szólt s tér­
deire ereszkedett.

— Ugyancsak összeszidott és átkozott, de 
azért megbocsátok. Lefotografálhatom ?

— Igeu, ha neui szól méltóságod a jelene­
tekről.

— Nyugodt lehet, s most kérem ! A parap- 
lét jó lesz hátrább s a pléhdobozt előbbre iga 
zitani ; a szemüveget kérem lejebb ereszteni, a 
lepkefogót pedig egyenesre állítani, igy ni 8 
most vigyázzunk ! Ne remegjen annyira !

Egy, kettő, h árom . . . .
Újlaki Géza.

községek szőlőiben konstatálta a pbyíloxera je­
lenlétét.

— (Meg-megújuló tűz M.-Petér­
dén.) Magyar Feleiden — mint onnan nekünk 
Írják — múlt szerdáu déltájbau az ottaui ref. 
lelkész szérüskertiébeu a szalmakazal kigyúlt. 
A lelkész, mikor észrevette a bajt, a kezével 
igyekezett csirájában eloltani a tüzet, de e köz 
ben égési sebeket szenvedett, a tűz pedig diadal­
maskodott a kazal fölött s csak a uirteleu oda- 
csödülö nép oltotta el a lángokat. Éjszakára 
négy ember állott őrt a kazal mellett, melyet 
uiasnap délig szintén őriztek a szomszédok az 
esetleges újabb veszedelemtől tartva. Déltájban 
azonban — mialatt az örök egy pillauatra az 
istálóba mentek — ismét tüzet fogott a kazal s 
mire az örök visszasiettek, a lángok öluyi ma 
gasra csaptak föl. A nép ismét eloltotta a meg­
újult tüzet, aztán a szalmát elhordta a veszedel­
mes helyről. Szombaton reggel azonban a lelkész 
szomszédjának pajtája — telve széuával — azon 
részén, a mely a lelkész házához közel van, ki- 
gyűlt, valószínűleg a még ott lappangó parazs 
következtében s az épület, a bent levő széna­
készlettel, gazdasági szerszámokkal, azonkívül 
egy szalmakazal is, porra égett. Az égő épület 
mellett levő lelkészlakot és a fölső szomszédot 
a uép megótalmazta. A kárt mintegy 1000 frtra 
becsülik. A tűz okát kipuhatolni még nem sike­
rült, azt azonban már megállapították, hogy nem 
vigyázatlanságból történt.

— (A megbombamerényletezett 
főispán.) A mi töispauunkuak — úgy látszik

titkos ellenségei vanuak. Az egyik része az 
állásából akarja kitúrni, a másik része nagyob­
bat akar — az életétől megfosztani. Ez utóbbi 
titkos klikk hétfőn este nyilatkozott meg, ép azt 
az alkalmat választva ki, a mikor Szilágyi mi­
niszter tartotta átvonulását a városon keresztül. 
A miuiszter ugyanis, hosszú kocsisoron ülő kísé­
retével, a Siklósi-utcza vége felé járt mar, a 
mikor közvetlen a miniszter kocsija után hajtó 
föispánuak — ki az alispáunal ült egy kocsiban
— a lábai elé röpül a sötét zúgból egy égő —
— békarakéta s az ott cxplodál nem kis ijedt­
ségére a fő- és alispánoknak. A uem messze 
álló rendőr megcsípte a békameréuylöt s kisült, 
hogy nem Liudernek hívják, hanem csak jámbor 
lakatos inas a Kópitz Imre műhelyében. Hanem 
azért a reudőrség szigorú fenyítéket szab rá, 
mert a föispánuak amúgy is háborgatott nyugal­
mat zavarta meg cgy békával Ha más békés 
polgáron esik meg ez a békás dolog, közönséges 
gyermekesinynek minősítik, habár anuak a bé­
kés polgárnak a nadrágja is kiégett légyen 
tőle.

— (A kereskedelmi iskolák) egy­
séges alapon való reformálasa czéljából a ke­
reskedelmi miniszter a pécsi kereskedelmi és 
iparkamarát is fölhívta véleményadás végett. 
A kamarának szombatou délután tartott ülésé- 
beu bizottságot választottak, mely ez ügyet vizs­
gálata tárgyává tegye Ezen bizottság a követ 
kezö tagokból á ll: I n c z é d i Dénes, I) i s c h k a 
Győző, P o rg e 8 Ede és S c h n o i d e r István 
iskola igazgatók, S a l a m o n  József tanföl- 
ügyelö, ezekeu kivül a kamara tagjai közül : 
E i z e r János, E u g e 1 József, S c h a p ri n- 
g e r  János, U l l m a u n  M. Károly, R á t h  
Mátyás elnök és Z á r a i  K;iroly dr. titkár.

— (Bűnös anya.) Szombaton reggel a 
budai külvárosi temetőnek egyik elhagyott ré­
szében, ogy sírnál kitelt élő csecsemőt találtak. 
Fedrich Adolfué palyautczai lakosún behozta a 
csendörséghez a kis elhagyott, anyátlan poron 
tyot, a rendőrség pedig az anya keresésére iu 
dúlt. Meg is találta este a bűnös anyát Kemény 
Katalin 18 éves hajadon cseléd személyében, 
ki szeptember elsején szülte kisdedét a városi 
kórházban, hounét 20-án bocsáttatott ki. A bü- 
uének tudatában halálra ijedt leányasszony azt 
vallotta, hogy bátyja halállal fenyegedte, ha a 
gyermekkel haza mer menni a házhoz ; ö tehát 
szerelmének tiltott gyümölcsétől e kényszer alatt 
akart megszabadulni. A teljesen megrendült leányt 
gyermekével együtt a kórházba vitték, aztán — 
ha lölépül — az ügyészségnek adják át.

(Ipari középiskola Pécsett.) 
Mi is több Ízben a ltunk már abbeli kivánsá

_____________ ! 89<I szeptember 24-én.



P É C S I  F I G Y E L Ő . 6
guuknak kifejezést, hogy Pécsett nagyon is 
helyén volna egy kereskedelmi középiskola lé ­
tesítése. Most a kereskedelmi minisztérium a 
kereskedelmi és iparkamarának fölterjesztésére 
jóváhagyta ennek fölállítását s egyszersmind 
kész tervezetet is küldött a kamarának meg- 
bírálás végett; ezenkívül az iránt is kérdést 
intézett, hogy ez iskola minő anyagi támoga­
tásra H/.ámithat? A kamara E n g e s z e r ,  Har t l ,  
R e i s c h és S z á n t ó  szakférfiakból, nemkü­
lönben az iskolaszék idevágó szakosztályának 
tagjaiból és a kamara elnöke és titkárából álló 
bizottságot küldött ki e kérdés megvizsgálására.

— (A szőlő szállítása Oroszor­
szágba.) A pécsi keresk. és iparkamara a 
kővetkező értesítést küldte lapuukuak : A ke­
reskedelmi m. kir. minisztériumtól vett értesülés 
szerint az orosz kormány megengedte, hogy a 
szőlő az osztrák magyar monarchiából, Granica 
és Radziwilow vámhivatalokon át, Oroszországba 
azou íöltétel alatt bevitethessék, ha az annak 
csomagolására nézve fönnálló szabályok meg­
tartatnak, tudni illik, ha szölölevelek a csórna 
golasnal löl nem használtatnak

■— (Elmaradt képviselői beszá­
moló.) L i n d e r György, a mohácsi kerület 
országgyűlési képviselője múlt vasárnap délutánra 
igeit b-számoló-beszédét elhalasztani volt kény­
telen, mert Mohács helyzete a csütörtökön tá­
madt árvízveszély foiytau válságossá válván, a 
népi t a töltések védelmére rendelték ki.

— (Vasúti baleset.) Kevésbé múlt, 
hogy csütörtökön a dombóvári pályaudvarban 
nagyobb szerencsétlenség nem történt. A vasúti 
kocsik tolatása alkalmával 3 teherrel megrakott 
kocsi oly erővel ütközött az ott álló szeiuelyvo 
uatba, hogy 4 kocsi megsérült és egy éppen ki 
szállni akaró utas súlyosabb sérülést szeuvcdett. 
A vonalou levő 50—60 utas közül többen szen­
vedtek kisebb sérülést, de szerencsére nagyobb 
baj nem származott, mert az utasok nagyobb 
része már elhagyta a kocsikat.

— (Várady Ferencz) B ranyavar- 
megye al-levéltarnoka, a nagy madarasz-szenve- 
de.yéröl ismert oruythologus, kiváló megtisztel- 
tetesbeu részesült a kir. magyar természettudo­
mányi társulat részéről. A II. nemzetközi orny- 
thologiai kongresszus magyarországi bizottsága 
elhatározta, hogy a kongresszus tartama alatt 
Budapesten hazai élömadarakból kiállítást fog 
reudezni. Ezen munkálatra albizuttság alakult, 
melyuek tagjai közé V á r a d y  Ferenczet is 
beválasztottak.

— (Szőlőt lopó huszárok.) Hétfőről 
keddre virradó éjjel a rendőri őrjárat három 
10 ik buszárezredbeli huszárt csippett el ép ak­
kor, midőn hatalmas vászoocsübrökbeu lopott 
szőlőt akartak a kaszárnya falán at becsem­
pészni. A huszárok a rendőrök elől beszőktek 
a talon, kívül hagyva a zsákmányt, melyet az 
őrjárat magával vitt. Kedden reggel a vizsgálat 
kiderítette a barom tolvaj huszár személyét. A 
lopott szőlő — mely több gazda s/.ölejéböl 
való — kisajtolva egy akó bort adott volua.

— ( M a s s a g e - k u r a .)  Ma g v a s s y  Pál, 
ki pár év előtt Pécsett Kaufer Mór dr. számára 
reudezte be a massage-val összekötött svéd- 
gyogytornát, melyet azóta sürüeu basznál a szen­
vedő közönség, — pár nap óta városunkban 
tartózkodik s mintegy 2 hónapon át Feronczick- 
utcza 14. sz. alatt levő lakásáu a másságé gyógy­
módot alkalmazza mérsékelt dij mellett. Mag 
vassy Pál a másságé gyakorlási módját Metzger 
dr. tanárnál tanulta Amstcrdaiubau, a svéd gyógy­
tornát pedig Stockholmban tanulmányozta s 
miután az országban már majd minden nagyobb 
városbau állított föl, egyes orvosok által meg­
rendelve, intézeteket, a Keleten is megismertette 
c gyógymódot. Ez útja közben Romániában, 
Brailában a „Diauau gyógyfürdőhöz igazgatónak 
nevezték ki s n*ig ott a svéd gyógytorna iutézc 
tét berendezik, tartózkodik itt naluuk a mas­
sage-val való gyógykezelés eszközlése végett. 
A szenvedő közönség azon részének, melyuek a 
tnaH8age hathatós gyógyító szere, nyugodt lelki- 
isuierettel ajánljuk Magvassy Pál urat figyelmébe.

— (A pécsi polgári ezéllövő egy- 
*©t) vasárnapi ezéllövő versenyén 80 lövés te­
tetett s ezek közül 33 falait. Az első dijat a 
legtöbb körlövé8ért nyerte B a r n a k y  Gyula, 
a 2 ikat K ai s e r  Henrik, a 3-ikat S á g i  Gyula, 
a 4 ediket O r b á n  Márton. Az évad utolsó 
ezéllövő dijversenye vasárnap, <5 hó 28-án tar- 
tátik meg.
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C S A R N O K .
Az estike.

V irág rege . I r ts  : K a r a y  A n n a .
(F o ly ta tás .)

Az ajtó balkan fölnyilt, Hjalmár a Gerő 
beléptek.

Az ifjú féléuk tisztelettel tett néhány lé­
pést a karszék felé, de midőn tekintete azokra 
a méla kék szemekre esett, meiyek uiár any­
u i t  beszéltek a túlvilágról, elejté kezéből ka­
lapját és arczára tapasztva kezeit térdre rogyott 
előtte.

A leáuyka szelíden odatette keskeny kis 
kezét az ifjú sötét fürtös fejére.

— lljalmár, jó tiu, miért siratsz te engem, 
ki neked sem testvéred, sem rokonod, sem sen­
kid uem vag\ ok ?

— Az ajknak lehet megtiltani a beszé­
det, a szívnek nem soha, — susogá az ifjú hal­
kan — és a fájó szív a könyekben beszél.

És e könyek én hozzám szólanak ? Sze­
gény tiu! — éu értem őket. — Esztike kivonta 
vaukosa alól kis fekete könyvét.

— Nézd, e könyvecskét neked hagyom. 
A mi bele van Írva úgy is ismered már.

Hjalmár kérdöleg tekintett rá
— Igen. A mit beléje Írtam úgy is isme­

red Hounét tudom ? — Tudom. Midőn Gero 
fölhozta, bárom kis víznyomót találtam, még 
nedves volt, fölismertem beuuök a te kényedet. 
Tedd el emlékül tiu, mert azóta hat kis viz- 
uyom vau ott. — A lányka hangja elhalt, fá­
radtan hajtá fejét a vánkosokra vissza, egyik 
keze Hjalmár fején pihent, ki ölébe borulva zo­
kogott, a másik Gerö szivéhez volt szorítva, ki 
félkarjával átölelve tartá

A falevelek balkau zsongtak, susogtak 
odakiun, egy kis nyílás két lombos ág közt 
egyre fényesült s az ég kékjét a hold ragyogó 
arcza foglalta el. Eloszlott a homály, az abU 
kou íényes sugárözön repült be bosszú vonal- 
bau, a haldokló halvány alakját túlvilági fény- 
nyél véve körül.

És lecsukódtak álmodozó kék szemei, hogy 
ue nyílj auak föl többé soha, hogy álmok uéí 
küli álomban aludjanak örökké.

Nyugtot talált a kis fáradt, beteg test, a 
zöld balom tetején ; hazát talált a hontalan lé­
tek, az ég boldsugaras végtelenében . . .

Úgy van c csakugyan ?
Eltemették.
Hjalmár ott állt a sir fölött, midőn leeresz­

tették a keskeny, virágos koporsót, komor, köny 
télén arczczal. Neki nem volt szabad itt sírnia, 
hol annyi főrangú nép tarta eltakarva arczát, 
uem volt szabad mutatnia, hogy a gyászban, 
bánatban ö is rokon velők. Kénytelen tartotta 
fáklyáját a mély üreg fölött és balkau mondo­
gatta magában :

— Itt a homloka . . .  itt az arcza . . . 
itt a keze . . .  itt a szive . . .

És mikor szétoszlott a gyászoló nép, mi 
kor a borús éj terítette rá gyászfátyolát, miut 
az örült rohant a zöld halomhoz, leroskadt az 
uj sirdombra és fuldokolva zokogá el újra :

— Itt a homloka . . .  itt az arcza . . . 
itt a keze . . .  itt a szive . . .

És a hideg töld átmelegedett, a száraz 
hantok átnedvesedtek csókja s könyüitöl.

SzomorufUzet nem ültetett fölé, Esztike 
megtiltotta, hogy sirkövet állítsanak sírjára s a 
fűz még jobbau útját állaná a holdsugárnak, — 
csak uéüány kis virágot nevelt a puszta dóm- 
bou, melyuek árnyéka nem nagy, melyeu ke­
resztül hat a boldsugar.

Porlott, porlott a megfagyott szív, de egy 
kis csira a szív közepén elve maradt, az uem 
tudott elporluni, az megérezte hat lábuyi mé­
lyen is a fölötte remegő bűbájos sugarat.

Egy szép holdas estéu Hjalm r ott térdelt 
a sir előtt s megkereste a kedves helyeket, 
hogy csókjaival hintse be.

— Itt a homloka . . .  itt az arcza . . . 
itt a köze . . .  itt a szive . . .

És e helyen ajka nem kemény földet 
két gyenge kis levélkét csókolt. Hjalmár meg­
lepetve nézte.

— Ki ültette, ki vetette ide? ez nem tőle 
való, ö, babár mindcu virágot ismer, ennek a 
uevét nem tudná megmondani. Ki ültette, ki 
vetette ide épen az ö édes szive fölé?

Halványan, tűnődve nézte. Ekko. egy hang, 
egy bánatos, szelíd hang rezdült meg lelke előtt:

„ . . . Mégis, mégis hogyan szeretem öt ! 
Ott lenn hat lábuyi mélyen is megérzem, ha 
sugarát síromra hinti, nem nyugbatora, nem ál­
hatóm, az a tünde, hideg sugár kicsal, fölvonz 
a földből, nekem onnét is töl kell jöuuöm, hogy 
láthassam, hogy nézhessem örükké.u

Hounét jött e kis virág ? . . .  az ö szivéből.
Elporlott rajta, a mi földi volt, de a mi 

égi az halhatatlan, az a tiszta, szent, eszményi 
szerelem, az uj életre kelt és élűi fog e kis 
virág képében, mig szív dobog a földön.

Az ifjú költő imádva borult le hozzá.
— Itt a szive, itt a szive ! 0  uem halt 

meg, e kis virágban és dalaimban örökké 
élni fog.

A kis virág nőtt, egyre nőtt, a hideg su 
gár, mely fölvonzotta hat lábuyi mélyből, még 
egyre vonzotta maga felé.

Bimbó hajtott a levelek között a midőn 
Hjalmár egy estéu odament, a sirdombról két 
égszínkék szem nézett reá.

Hjalmár nézte az uj virágot és most már 
nem volt az előtte idegen. Olyan kék a színe, 
mint az ég, fehér a közepe, mint a hold és 
csak este nyílik ki, midőn a hold süt.

Újra hallotta az elporlott ajkak szavát:
— Hjalmar, jó tiu, nincsen neked olyan 

virágod, a milyent éu szeretnék ?
Akkor nem volt olyan viraga, most már 

van és most mar uiucseu kiuek adni.
Megilletődve hajtotta le fejet az ifjú. Egy 

napra egy feledbetleu uapra gondolt.
Mikor még együtt sétáltak a virágágyak 

között. Mikor azok az ábraudozó, szelíd sze­
ntek olyan figyelemmel csüggtek arczáo. Ó 
mesélt. Elmesélte a virágok történetét, — ez 
mért halvány fehér? — ez mért szomorú? — 
ez mért világtalan? — ez mért hajtja le oly 
búsan kis fejét? Mind olyan szomorú meséket 
mondott, a boldogokról hallgatott.

És azok a bagyadtényü szemek megkö- 
nyezték a kis boldogtalanokat.

Mikor együtt sétáltak a kert utain és ő 
elmondta virágai történetét, gondoltá é, hogy 
nemsokára lesz egy virága, melynek története 
legszomorubb és a melyet nem lesz többé kinek 
elmondani ?

Múlt az idő. A kék virág egyre terjedt, 
egytp szebben virult és a ki ápolta, egyre fo­
gyott, egyre jobbau hervadt.

M >st Hjalmár volt, a ki nappal álmodo­
zott, éijel virasztott a sirou virasztó kék virág­
gal s az ö arcza is sápadt, sápadt, mint hajdan 
Esztikéé.

A kis fekete könyv ott volt szive fölött, 
betéve tudta minden betűjét. Elolvasta százszor, 
ezerszer. És a miut nézte uj virágát, megcsen­
dült fülében százszor, ezerszer a boldsugaras 
tüudér szava: — mit óhajtasz? — éu megadom 
neked.

És csakugyan megadta. Elporlottak, örök 
álomra hunyva a leány szemei, de e kis kék 
szemekbeu felnyíltak újra, hogy láthassák örökké.

Esztike, a boldkóros lányka meghalt . . . 
estike, a holdért rajongó kis virág megszületett.

Múlt az idő. Esztike sírján kétszer virí­
tottak már ki az estikék. A várkertben gyászt 
öltött halála óta m ndeu virág, tobér gyászt. 
Hjalmár száműzött mindeu piros, minden színes 
virágot, csak fehéreket ültetett, vetőit ; olyan 
volt a kert a nyár daczára, miut ha hóval lett 
volna elborítva.

Fehéret nyíltak a rózsafák, fehérek vol­
tak a szegtük, jázminok, liliomok, pelargóniák, 
mályvák, őszirózsák, fehérek voltak a kényes 
exotikus növények, — minden, rniuden fehér.

És e hóval födött kertben most nem az 
álmodozó beteg leányka sétál, vig társaság hul­
lámzik vig zsivajjal tol s alá.

Eliza gró fa ö kézfogója vau.
Egy selyem uszályos hölgy durczás arcz­

czal szólítja meg :
— Eliza jer, menjünk töl a terembe.
— Miért? hisz oly szép most itt kivül.
— Ab itt az emhor nem állhatja ki! Mi­

csoda gondolat volt ide halmozui ennyi átható 
szagu fehér virágot? Az ember úgy érzi, mintha 
egy fehér tömjéufüstös szemtedö alatt lélek.- 
zenek.

— Dehogy ! — uevetett Eiiza - Mi in­
kább szerfölött érdekesnek tartjuk igy e kertet.
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Hidd el, sok olyan virág van itt, melyből soha­
sem láttam még fehéret s a mi a kertésztjüknek 
mégis sikerült létrehozói.

— Gyönyörű kertész, mondhatom !
— Voltaképen nem is a kertészünk esz­

méje ez, hanem Hjalmáré, azé a félboloud fiáé.
— Jesszns, az a madárijesztő !
— Valaha igen szép fiú volt, de most 

valóban már csak váz, csak madárijesztö. Alig 
25 éves és már (ele haja fehér.

— Szörnyűség ! Az Istenért mitől lehet ?
— Bizonyosan attól a sok bolond versfara­

gástól.
— Jaj, ha oly szörnyű hatásúak a versek, 

soha versesköny vet a kezembe nem veszek. Ha 
megÖ8zül a ki Írja, megöszülhet az is, a ki 
olvassa

Föun a teremben mégha? sant a zene, élénk 
mozgalom támadt a sétálók között, kiki sietett 
tánczosával a terembe.

Néhány perez múlva az előbb zsongó kert 
csendes, néma lett, mint a temető és mint a 
temetöör, a bokrok között egy alak lézengett 
elő. líju ez vagy agg? — élő lény, vagy egy 
sírját elhagyott hazátlan lélek ? — Szegény, 
szegény kis Esztikém ! — susogják színtelen
ajkai elhalón, — holnap névnapod lesz, ma 
előestéje van, — ki megy megköszönteni tége 
det ? Ki zarándokol el a kis zöld halomhoz, 
hogy helyetted kemény kis fejfádat átölelje? 
ki zarándokol el, ' ogy édes csók helyett ha­
lotti koszorút tegyen homlokodra? Szegény kis 
alvó angyalom, én, csak egyedül én. A tiéid 
mulatnak, talán nem is tudják, hogy ott, hova 
a csillárok fénye nem hat el, hova a zene hang­
jai csak szétoszolva jutnak, egy halvány gyer­
mek nluszik, ki valaha „édes apám, édes anyám 
és édes testvéreimének szólította Őket. Oh mily 
könnyű a feledés azoknak, kik nem szeiet:ék 
sohasem '

Az ifjú keserű szemrehányással nézett a 
fényárban úszó ablakokra, hol sötét árnyak, a 
tánezoló párok árnyékai lebbentek el. — Hogy 
jutna eszükbe a táncz hevében, hogy a teme­
tőbe kellene menniük ? kinek jutna eszébe, hogy 
a föld mélyében egy gyermek szive porlad, egy 
s z í v , mely az ö szivükből nyerte létét? Hisz 
oly jók a holtak, olyan jók, nem kérnek sen­
kit, hogy emlékezzenek reájuk, panasz nélkül 
alusznak a koszorutlau sirhalom alatt is. Alszol 
te is elhunyt édes lelkem, aluszol csendesen, 
nem kelsz föl szomorú nyoszolyádból, hogy el 
menj vigadó tiéidhez, — nem kelsz föl egy 
kis lehullt virágot kérni névnapi ajándékul az 
ü suhogó öltönyükről — és egy kis könycsepp- 
ért esedezni, melyet arczaikra nem a táncz 
heve, hanem az emlékezet gördített. Aluszol 
csendesen és nem haragszol, hogy rád nem 
gondol senki.

Senki, senki, esak én, az ősz ifjú, a tél­
bolond versfaragó, ki fehér lesz maholnap mint 
e virágok, melyek gyászt, fehér gyászt visel­
nek érted. Oh én meglátogatlak, én megsirat­
lak, virágözönnel vonom be sírodat névnapi 
ajándékul, fehér virágözönnel, mert a te sírodra 
csak az való. Fehér virág volt a te szived, fe­
hér augyal volt a te lelked, álmodj alattuk 
szépeket, édes, édes kis Esztikém !

Hjalmár eltakarta két kezével hervadt, be­
esett arczát, majd elkezdte leszedui töveiről a 
sok fehér virágot.

Fél óra múlva meg volt fosztva a kert 
fehér szemfedőjétől, de a kis zöld halom fehér 
halom lett, most oda borult az illatos szemfedő. 
Csak az estike lombja zöldéit, azt Hjalmár nem 
takarta le, a szép kék szemecskék mind nyitva 
voltak s álmodozva csllggtek a holdfényes égen.

Az ifjú fáradtnak, nagyon fáradtnak érzé 
magát, tagjai remegtek, léiekzete el-elakadt, 
olyan gyönge volt, mint egy gyermek, a fehér 
virágpárna pedig oly hivogatón kínálkozott, le 
dőlt mellé és ráhajtá fejét.

Soká, soká feküdt ott, feje elkábult a vi 
rágok illatától, szive alig vert, valami mondhat- 
lan édes nyugalom szállta meg, pillái lecsukód­
tak, mély álomba merült.

A telehold oly ragyogó, oly tündöklő fényt 
szórt reá, hogy csukott pilláin keresztül is látnia 
kellett, — álomban is a holdra nézett, nézte, 
nézte — s mint bajdau Esztike előtt, megreme­
gett előtte a nagy fénygolyó és mint hosszú 
ezüstös fátyol, fényes sugárszál repült le hozzá.

E h mint Esztike könyvében irva volt, — 
nőtt a sugárszál, egyre nőtt s a széles remegő 
sugárúton egy fényövezte alak lengett lassan felé.

Hjalmár uem nézhette a káprázatos fényt, 
befödte arczát. — Midőn újra föltekintett, előtte 
állt a hófehér alak ezüstös fénytől ragyogva, — 
az ifjú fölismerte rögtön, ajkai alig hallhatóan 
rebegték:

— Esztike.
Oly tündéri szép volt! Fehér selyem ru­

hája ragyogott, mint az ezüst, myrthus koszorúja, 
mely fényes lenszőke fürtéin nyugodott, miutha 
ezüstvirágokból lett volna fűzve.

Ott állt közel hozzá, ott állt előtte, meny- 
nyeien szép szemeit reá függesztve, Hjalmár 
csak nézte, nézte őt elámulva, remegve.

— Lejöttem hozzád — szólt szelíden a 
lányka — nem tudtam maradni, könyes szemed 
lecsalt — mi fáj neked?

Az ifjú az illatos virágpárnán pihenve oly 
boldog, oly nyugodt volt, halkan susogta:

— Most semmi sem.
— Én megadom neked a mit óhajtasz, mi 

boldogít? gazdagság, rang, hírnév, dicsőség, 
csendes családi kör? Adjak-e tündérpalotát, va­
kító drágaköveket, fényt, csillogást? adjak-e 
hírnevet, hogy dicsőítsen 8 bámuljon a világ, 
halhatatlanná téve nevedet? vagy adjak kis 
szerény lakot, fecskefészkes ereszt, virágos ab­
lakot és egy forrón, hiven szerető lányka szivét? 
Mondd, mi az óhajod?

És a mint Hjalmár nézte a kedves, jósá 
gos, dicsfényes arezot, nem érzett magában vá 
gyat kincsek s költöi hírnév után, nem érzett 
vágyat hü nő s fecskefészkes ereszd kis ház 
után — remegve tette össze két kezét kebelén 
s kimoudhatlan vágygyal sóhajtá:

— Csak téged, téged láthassalak örökké.
Esztike fejére tette jéghideg kezét s hal­

kan susogta:
— Te szeretsz engemet. . . Szegény, sze­

gény fiú s én uem tudlak szeretni, szivem hideg 
mint a jég! Nincs semmi vágyad, semmi óhajod, 
csak hogy engem láthass örökké. Megígértem, 
én megadom neked. Jer, elviszlek magammal, 
elviszlek e fényes sugárhidou abba a másik 
csendes, alvó világba, hol én lakom.

Az ifjú megfogta a tünemény kis jéghideg 
kezét és ment, ment vele a lengő, áttetsző su- 
gárhidon föl abba a másik csendos, tényes vi­
lágba, hol örökké látni fogja öt.

Szive reszketett a boldogságtól, egész lelke 
hevével szoritá magához azt a kis keskeny, hi­
deg kezet, melyet csak egyszer ériuthett életé­
ben, akkor is csak könyeivel, midőn haldoklóit 
és ö reá borult. Ment, ment vele boldogságtól 
remegve, a hold nőtt, egyre nőtt elöltük, mar- 
már elérték ködös udvarát — s ekkor egyszeri-» 
mint a lehelet az álomkép eloszlott.

Hjalmár fölnyitotta nehéz pilláit, leje a 
kábító virágokkal bevont síron pihent, körüite 
csendről, álomról regéltek a tücskök és a ma 
gas azúrkék égről káprázatos fényuyel sütött 
reá a hold.

Csak álom volt, egy röpke álom. Sehol 
sugárhid, sehol ezüstfónytöl övezett Esztikéje, 
az a kis hideg kéz, melyet oly túlboldogan 
szorított a szivéhez, ott porlik mélyen, mélyeu 
a föld alatt.

Csak álom volt, csak álom, beteg testben, 
beteg léleknek kóros álma Az a kis patak, 
mely azt a drága szivet hajtotta, megfagyott, 
mi haszna várja, hogy fölengedjen, fagyva marad 
örökké. Csak álomban látta dicsfényes angyal- 
arczát, másként uem láthatta többé soha, soha.

Az ilju szivét kimoudhatatlan fájdalom 
töltötte el, pillái alól köuy szivárgott, a leg- 
keserübb, legkínosabb és — legutolsó könyek.

Az álomkép eloszlott és ü lehunyva sze- 
inéit a fehér virágpárnau aludt tovább, aludt 
oly csendesen, hogy szive is megállt.

Másnap, hogy a vendégek a reggelinél 
összegyűltek, Eliza az ablakhoz vezette bará- 
nőjét.

— Nézd Ilma, nincs már a kertben fehér 
szemfedü, a hóbortos kertészfiu mind leszedte.

— És mit csinált velők ?
— Megvetette magának a halálos ágyat. 

Ma reggel halva találták a lepusztitott virá 
gokon.

— Még csak felelősségre sem vonhatjátok 
a kárért. Hiába, igaz az, hogy az ilyen poéta 
féléknek a fejében több vau egy kerékkel, mint 
kelleue. Tehát meghalt.

P É C S I  F I G Y E L Ő . ____ ____

gén. Meghalt, elaludt a fehér virágokon, 
elaludt kedvese hideg szive fölött.

Meghalt, elaludt a fehér virágpárnau 
ősz ifjú, oda temették kedves halottja me||6 
vele temették szivét, szivével szerelmét, szerel­
mével gyötrelmeit, csak egy volt mit uem tud­
tak vele eltemetni, azt az utolsó legkínosabb 
köuyet.

Azt fönn hagyták a földön, ott hagyták 
az estike levelén.

És az a köny, midőn leszivárgott a hal­
dokló arczán, vitt magaval valamit az elszálló 
lélekből, egy utolsó szikrát a kialvó életből, 
ott maradt fügve a virág leveléu, mint egy ég­
ről lehull >tt kicsinyke csillag és nem enyészett 
el, nem száradt föl.

Midőn a hajnal meghasadt, midőn fölemel­
ték a virágvánkosról a sápadt hallottat, lassan 
leperdült a levélen a kék virág kelyhébe s ott 
meghúzódott csendesen. A kék virág pedig 
az első napsugárra becsukta kelyét és nem en 
gedte eltemetni.

A köny, az ősz ifjú legutolsó könye uem 
enyészett el nyomtalan, életet nyert benne egy 
szent fájdalom és midőn csendes estén a kék 
virág fölnyitja kelyhét, megcsillan lombja közt a 
raggyogó könycsep is, (szentjánosbogár) végig- 
perdül a remegő leveleken és virraszt együtt 
a virrasztó virággal.

A hold fehér Bugára reszket fölöttük, nem 
állja útját magas sírkő, nem állja útját szomorú- 
fűz, áruyéktalan pihen a két fájó szív.

Régen nyoma sincs már a várnak, elva­
dult a fehérvirágu kert, árnyas erdő áll a park 
helyén, a régi lakóknak tán déduuokái sem él­
nek, de, habár a két sirdomb is már régen el­
simult, az estike és ragyogó harmatcseppje él 
az egész világon.

Elporlott a két ifjú szív, a föld nyugal­
mat adó keblén, elporlott rajtuk minden, mi 
földi volt, de az égi, az a tiszta, szent, eszmé­
nyi szerelem — a kék virág képében — s a 
szentelt fájdalom, — a ragyogó könyekben — 
az élni fog, mig szív dobog a földön.

(Vége.)

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
B. I. E g e r á g h .  „A 8Írkertbeo“ nem kö­

zölhető.
B. Gy. S z i g e t v á r .  A czikket nem közöl­

hetjük két okból : először, mert az ön személye 
előttünk ismeretlen s tudósítást — különösen ily 
tartalmút — csak ismert tudósítóinktól fogadha­
tunk el; másodszor a czikk nem .oglalkozik a 
tény nyel s az ebben szereplő egyénekkel a 
hogy értelme lenne a dolognak, hanem szemé­
lyek megnevezése nélkül személyeskedik, a mi 
inkább magánboszu látszatával bir, mintsem hogy 
tárgyilagos tudósításnak volna tekiuthető. A 40 
kruyi bélyeget a tokaji tüzkárosultak javára 
adtuk.

1890. szeptember 24-én

Gabona-árjegyzék
PécH mz. k ir. váro sáb an  1890. *vi szep tem ber ho 20-án  

ta r to tt  h e tiv ásá rró l.
Az á r a k  m éterm ázsánkén t sz á m ítta tn a k .

) őszi . . —  fit __ __ frt __
Bnaa ta v a s/i —  r — __ __

) uj ti . 90 6 a 80

) ó — .. — — * —
' »j . 5 . 80 5 » 70

Koz* ) i . . — . — - -
) u.i . ő  • 80 5 - 70
) őszi _ _ _ _

Árpa ) tavaszi 6 „ 00 6 „ 40
) ui — r — — - —

őszi _ — _ Irt _

Zab ) tavaszi 6 . 10 6 —
uj — * — — * —

Bükköny ) széna . . - . - - a -

Kepcze ) . . . . 

) ó

• • — « — - ■

K nkorir/.a
) uj 4 „ 90 4 ■ 80

) i 2  „ 40 2 . -
) uj • • —  f> r

- 'Z ftlm a 1 B 80 1 . 50

Kínálat : e r ő s  (m integy 800 gabonakocsi volt 1i

piaczou.

L a p t u l a j d o n o s :  F ele lős  sze rkesz tő  :

NAGY FERENCZ HAKSCH LAJOS.
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A LEGJOBB CZIGARETTA-PAPIR.
N em  ü re s  re k lá m , lianem a tudomány legelőkelőbb szemé - 

lyiöégei áltál behizonyult tény, hogy a

„ L E S  D E R N I É R E S  C A R T O U C H E S 11
czigaretta papír B R A U N S T E IN  F R É R E S  gyáráló! (Paris 65 Bou • 
levard Exelmaus) a iegko.m/ebi) es legkitűnőbb.

A kereskedelemben előforduló külöuféle jobb czigaretta-papiros 
előkelő tudósok által ö s s z e h a s o n lító  v e g y e le m z é s n e k  alávettet* 
tettek, ügy Dr. Pohl, a becsi vegytani egyetem tanára, Dr. L ebermann 
tanai- a budapesti állami vegytani állomás főnöke,újabb időben de. Soyka 
Hygieniei tanár a prágai német egvetemen és mindezen összehasonlító 
vegyelemzések mindenkor azon eredményt adták, hogy a BRAUNSTEIN 
FRÉRES czég czigare ta-papirosa a legfinomabb és legjom.

Valódi csak azon papír, in ilynek etiquettje mellékelt rajzhoz ha­
sonló és BRAUNSTEiN FRÉRES czéget viseli. Kzen czég czigarettapapir* 
jáual m inden csomag annyi lapot ta rta lm az , a mennyi az éti- 
q u c ttjéu  följegyezve van.

A g y á r

n  n  A U N  S T  E  I N  F R  É R É S
czég alatt B é c s b e n  I k é r . ,  S c h o tte n r in g  2 5 . sz . raktárt tart

C'zigareita-pupirjai és czigaretta-hllvelyei elárusitására.
Valódi íranczia ez iaare tta  papírunk „Les dernieres Cartouches", valamint valódi fran- 

czia hüvelyeink ..Les dernieres Cartouches" pap rhól, melynek minden doboza Braunstein Fré 
rés ezéget viseli, Pécsett ALT és BÖII3I meg R FIN FELI) A. uraknál kapható.

X X X X X X X X X + X X X X X X X X X X X X M X X X X X X X X X X X X X

i . s  m t
A cs. és kir. kiz. szab.

Herzog Sándor gyárai, Bács, I., Graban, BráunerstrassB 6.
szállítanak elismert I giobb min segli

Mosógépeket, Csatorna-záranai,
(Strakosch és Pouer 

szabadalmazott)

facsarógépeket.
ru h a -m án g o ló k a t,

vasal ógépekot
sat.

ön mozgású,

l é g i o l i l )  védelem
á radás  e llen ,

patkányok ellen,
csa to rn a  bűz e llen .

Meidinger-kályliákat
egyszerű és díszes kiállításban

sz abályozható

töltő-kályhákat,
Caloriférest,

kö zp o n ti f i i  fészke t, 'i^ l  

szellő ztető  k észü lék ek e t.
Kiadás jótállás mellett. — Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.
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nagy mennyiségben és jó karban, 
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eladók: bővebb felvilágosítást nyújt

Baranya Szt.-Lőrinczi uradalom 
főbérnöksége.
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Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a pécsi egyesült kül­
városi takaréktar magasabb ajánlata folytan, 
a pécsi takarékpénztár végrehajtatnak néhai 
Bogovits Autal örökösei végrehajtást szenvedők 
elleni 3000 frt tőkekövetelés cs járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék 
területén levő Pécsett fekvő a pécsi 229. sz. tjkv- 
ben feivett I 364 és 364 a. hs/.sz. 253. sz. 
hazra udvar és kertre 8866 forint kikiáltási 
árban, mint a tett utóajániati árban az árverést 
elrendelte és bogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1890. évi október hó 20-ik napján 
d. e. 10 órakor Pécsett a kir. törv- 
szék árverési szobában megtartandó uyd- 
vános árverésen a megállapított Kikiáltási áron 
fölül fog eladatui.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 °/0-át, vagyis 886 frt 6 ) krt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvéuvezikk 42-ik 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság 
Ugyminiszteri rendelet 8. §-ába» kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elölegeg 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság Pécsett, 1890. évi szeptember hó 8-ik 
napján.

L u k r i t s  I s t v á n ,
kir. törvwzéki lóró

11707.
tkv. 18ö0.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. trvényszek mint telekkönvvi 

hatóság közhírré teszi, hogy özv. Zvickker Jó- 
zsefné sz. Zvickker Anna és társai végi* hajtasi 
joghatálylyal biró önkéntes árverési ógyé­
ben a pécsi kir. törvényszék területen levő 
Pécsett fekvő a pécsi 1697 sz tjkönyvben 2609, 
2610 hszsz. 26sz. házra, belsőségre 4000 frt 
becsárban ; úgy a pécsi 1305. sz. íjkvb m i fel­
vett 5357. liszsz; a p esi 169i. sz. tjkvbeu 
felvett 50.')6 liszsz.; a pécsi 1697, sz. tjkvben 
telvett 5051 a ; 5037/a; 5041/a ; 0042/b. hszsz. 
a pécsi 2865. sz. tjkvben felvett 5356 hszsz.; 
a pécsi 3409. sz. tjkvben felvett 4038/a; 5358, 
liszsz.; a pécsi 4447. sz tjkvben lelvett — 
504J/0- 1‘ hszsz fekvöségre összesen és együt­
tesen 12,500 frt becsárban mint kikiáltási ár­
ban az önkéntes árv ‘rést elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi 
deczember hó 20-ik napján d e 10 óra­
kor a kir, törvényszék árverezési szobá­
jában megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gatlanok becsárának 10#/0-át vagyis 400 forintot 
és 1250 forintot készpénzben vagy az 1881 : LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságligyininiszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881 : 60. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnál 1890. évi augusztus hó 12-ik 
napján.

Bogyay Pongrácz.
kir. tö rm zék i b író .



Árverési hirdetmény.
• /

Viszló község (Baranyamegye) elöljárósága ezennel közhírré teszi, hogy a köz­
ség tulajdonát képező

korcNinaliázat és Ved kültelket
a község bérletét képező ilalmérési jogosultsággal f. évi október hó 12-én d e 9 
órakor Viszló község házánál tartandó nyilvános árverésen — 1891. január hó i-étől 
189z. évi deczember hó 31-ig terjedő időre — haszonbérbe adja.

Kikiáltási á r: 1200 trt. Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ár­
verés napján a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben az árverező községi elöljáró 
kezére letenni.

Az árverési feltételek a gyűdi körjegyzői irodában betekinthetők.
Viszlón, 1890. évi szeptembnr hó 13-án.

Az elöljáróság.

„ O O I ^ C O R D I A '
első pécsi temetkezési vállalat

m i s - t é r  H - i l r  s z á r a .
Vau szerencsénk a nagyérdemű közönség tudomására hozni, miszerint 

a legváltozatosabb ravatalozások felállítására — temetések rendezésére, — f> 
úgy a halottak szállítására létesített Üzletünket ujjabb átalakítások, — min- 3fc 
dennemU igényeknek megfelelő felszerelések beszerzése, valamint tapintatos ^  
rendező alkalmazása tolytau jelenleg oly helyzetbe hoztuk, hogy minden ősz- \L  
tályu temetkezéseket — úgy helyben mint a vidéken IL

a legnagyobb pontossággal s az eddiginél és minden ű.
temetkezési vállalatnál ££

sokkal díszesebben és olcsóbban

4204.
tk. 1890 H/"

Árverési hirdetmény.
A dárdai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. állam* 
kiucstár végrehajtatnak Dvornics Znria baáui 
lakós végrehajtást szenvedő elleni 251 trt 4 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
Ügyében a dárdai kir. jbiróság területén levő 
Baán községben fekvő a baáni 147. sz. tjkvben 
felvett -|- 3— 7 rdsz. tekvőségekre együttesen 
az árverést 996 frtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1890. évi október 
hó 20 ik napján d. e. 10 órakor Baán 
községben a jegyzői irodában megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát vagyis 25 forint 
14 krt készpénzben, avagy a/. 1881 : LX.
t.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságltgyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez leteuui, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabáh szerit elismervényt {szolgáltatni.

Kelt Dárdán a kir jbiróság, mint telek­
könyvi hatóságnál, 1890. évi szeptember hó 4 ik 
napján.

Fekete Gyula,
kir. aljbiró.

H ir d e té se k
igen előnyös áron vétetnek fel

kiadóhivatalunkban.

Q  vagyunk képesek kiszolgáltatni.
Q  Maradunk kiváló tisztelettel ÍT
2  „ C O N C O R D 1 A "  első pécsi tem e tk ezés i  vá l la la t  t u l a j d o n o s a i : ! ^  
^  T u m a  Vencxel, K r is z t iá n  Jó zse f, S c h u b á r sk y  J á n o s ,  »
1 /  TVranitsch G yö rg y . S Í

IO O O O O O O O O O O O ÍI o o o o o o o o o l

Lauber Rezső
P é c s e t  t,

téglagyár-tulajdonos 
M á r i a - u t c z a  43.

Elvállal évi cserepezö munkálatokat és javításokat 3 és 6 évi szerződésre úgy uj 
cserepezéseket a legjobb anyagból egy évi jótállás mellett. Szállít és elad cserép- 

zsindelyt, oltott meszet és homokot a legolcsóbb áron

♦♦ Bérkocsik és fuvaros lovak ♦♦
mindenkor jutányosán kapkatók.

Telefon-összeköttetés a házban, a téglagyárral és homokbányával.

F ö ii g y u ö k s é g e a „ 1* II O \  I X “
cs. kir. szabad, osztrák biztosító társaságnak tűz, élet, elemi károk és balesetek ellen 
Pécs és vidékére; ajánlkozik biztosítási felvételek jutányos eszközlésére. Ugyanitt j é g ­

k á r  elleni biztosítások elfogadtatnak.

Az első magyar asphalt-társaság főképviselősége
elvállal mindennemű aspbalt munkálatokat, beton készítéseket járdákon, udvarokbau

és mclIéképUletckbeu.

| 0 0 < x > 0 0 0 0 0 0 0 0 íl0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 |
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Árverési hirdetmény.
A sásdi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Szak Anna Mária 
végrehajtatnak Keil János végrehajtást szen­
vedő clleui 250 fit tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási Ügyében a pécsi kir. tör­
vényszék (a sásdi kir. járásbíróság) területén 
lévő a Bikaion és Csikós Töttösöu lek vő, a bi- 
kali 41. sz. tjkvben foglalt I */8 és II  2„ kül­
telekből Keil Jánost illető 13 részre 442 t r t ; a 
csikós töttösi 223. sz tjkvben foglalt 19. bszsz. 
13. sorsz. ház, udvartér ec kertre 413 frt és az 
u. o. tjkvben foglalt 317. bszsz. kertre az ár­
verést 45 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árbau elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az  1890. évi november hó 17-ik 
napján d e. 9 órakor Bikaion a köz- 

q 7 ^  m  VJ sóg házában éa délután 3 órakor Csikós-
^  Töttösön a község házában megtartandó 

nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatui lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10% át, vagyis 44 frt 20 krt, 41 
forint 31 krajezárt és 4 forint 10 krajezárt kész­
pénzben avagy az 1881 évi LX. t.-cz. 42 §-ában 
toglalt s jelzett árfolyammal szám tott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságUgy- 
miuiszteri rendelet 8. §*abau kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez leteuui, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervéuyt átszolgáltatui.

A sásdi kir. jbiróság miut telekkönyvi ha­
tóság Sásdon, 1890. évi augusztus hó 20-áu.

W a r g li a előadó helyett
IVIarjovszky,

kir. aljbiró.

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1890.


